
Procès-verbal de la réunion ordinaire du Conseil 
Date : Le mardi 28 septembre 2021 
Heure : 19 h 
Lieu :  En virtuel via Teams 

PRÉSENCES 
Conseillères et conseillers scolaires : 
Julie Allen 
Claude Berthiaume 
Josée Bisson 
Normand Courtemanche 
Louise Essiembre 
Marc Larochelle 
Marcel Legault 
Marcel Montpellier 
Suzanne Salituri, vice-présidente 
Élèves conseillers : 
Benjamin Dennie 
Mia Toner 
Membres du personnel : 
Maryse Barrette, surintendante d’affaires et de finances (en présentiel) 
Tina Bélanger, directrice de l’école St-Denis 
Paul de la Riva, directeur du Service des communications et des relations externes 
Tracey-Lynn Foucault, surintendante de l’éducation (en présentiel) 
Paul E. Henry, directeur de l’éducation et secrétaire-trésorier (en présentiel) 
Lorraine Mainville, adjointe exécutive (en présentiel) 
Marie-Josée Nicksy, direction adjointe de l’école St-Denis 
Tracy Rossini, directrice exécutive de l’apprentissage 
Michel Séguin, directeur du Service des bâtiments 
Tammy Séguin, surintendante de l’éducation 

ABSENCES MOTIVÉES 
André Bidal, président 
Garry Bruneau 
Roger Lemoyne 
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1. OUVERTURE DE LA SÉANCE 

Mme Salituri ouvre la séance à 18 h 01 avec la reconnaissance du territoire autochtone. 

2. APPEL NOMINAL 

M. Henry note que Mme Allen accusera un retard. 

PROPOSÉ PAR : M. Larochelle RÉSOLUTION : 21-70 
APPUYÉ PAR : M. Montpellier ADOPTÉE 

« QUE le Conseil consigne l’absence motivée de M. André Bidal et M. Roger Lemoyne 
et l’absence non motivée de M. Bruneau au procès-verbal de la réunion ordinaire du 
Conseil tenue le 28 septembre 2021. » 

3. ADOPTION DE L’ORDRE DU JOUR 

M. Larochelle demande d’ajouter le drapeau arc-en-ciel sous Période de questions.  

PROPOSÉ PAR : Mme Essiembre RÉSOLUTION : 21-71 
APPUYÉ PAR : M. Berthiaume ADOPTÉE 

« QUE le Conseil approuve l’ordre du jour de la réunion ordinaire du 28 septembre 
2021 tel que révisé. » 

4. DÉCLARATION DE CONFLITS D’INTÉRÊTS 

Sans objet 

5. COMITÉ PLÉNIER À HUIS CLOS 

PROPOSÉ PAR : M. Courtemanche RÉSOLUTION : 21-72 
APPUYÉ PAR : M. Legault ADOPTÉE 

« QUE le Conseil se constitue en comité plénier à huis clos à 18 h 06 présidé par  
Mme Salituri, pour traiter de questions conformément à l’article 207(2) de la Loi sur 
l’éducation. » 

La séance à huis clos est levée à 19 h 09. La séance publique reprend à 19 h 10. 

6. PRIÈRE 

Mme Salituri récite la prière du mois de juin qui porte sur le Fruit de l’Esprit : Accueil. 

7. PRÉSENTATION  
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7.1. École St-Denis 

Mme Foucault accueille Mme Tina Bélanger, directrice de l’école St-Denis et Mme Marie-
Josée Nicksy, direction adjointe. La présentation porte sur des activités vécues durant 
l’année scolaire 2020-2021 pour le développement de la fierté catholique en lien avec le 
profil de l’élève et le cadre de référence. Mme Bélanger remercie son personnel enseignant 
d’être des modèles par leurs paroles et leurs gestes. Ils ont trouvé des façons innovatrices 
et créatives qui ont permis aux élèves de vivre de belles expériences de partage et de 
charité même durant la période d’apprentissage en virtuel. Cette année, l’école St-Denis 
s’engage de nouveau à être écoresponsable et vise la certification éco-école. 

M. Larochelle et Mme Bisson remercient Mme Bélanger et Mme Nicksy de créer un climat 
dans lequel est bien ancré la fierté catholique et francophone au sein de l’école St-Denis. 

8. ADOPTION DU PROCÈS-VERBAL 

− Réunion ordinaire du Conseil du 17 juin 2021 

PROPOSÉ PAR : M. Legault RÉSOLUTION : 21-73 
APPUYÉ PAR : Mme Essiembre ADOPTÉE 

« QUE le Conseil approuve le procès-verbal de la réunion ordinaire du Conseil tenue le 
17 juin 2021 tel que présenté. » 

9. SUIVI DÉCOULANT DU PROCÈS-VERBAL 

Sans objet 

10. ASSERMENTATION DE LA NOUVELLE ÉLÈVE CONSEILLÈRE 

Mme Salituri souhaite la bienvenue à Mia Toner à sa première réunion du Conseil. Elle l’invite à 
prononcer sa déclaration d’entrée en fonction à titre d’élève conseillère représentant nos écoles 
secondaires catholiques de la région de l’est. Mia remercie les membres de l’accueil et exprime 
sa joie de débuter son mandat de deux ans. 

11. AFFAIRES SUR LE PLAN PROVINCIAL 

11.1. AFOCSC – accord de principe pour les discussions futures avec les associations des 
directions et directions adjointes d’écoles 
 
M. Henry tenait à déposer, en toute transparence, la résolution qui fut approuvée par le 
Conseil par courriel au mois d’août. Il siège sur ce comité et les discussions se 
poursuivent.  
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11.2. AFOCSC – tableau des suivis du CA du 10 juin 2021 

Mme Salituri fait un survol des suivis importants de la dernière réunion du comité 
d’administration de l’AFOCSC. Elle note que la direction générale doit terminer le 
document de positionnement et de messages-clés sur le mois de la fierté et l’éducation 
autochtone. 

11.3. Communiqué : L’AFOCSC recommande la vaccination pour tout le personnel 
scolaire et les élèves des conseils scolaires catholiques 

Le communiqué est déposé à titre informatif. 

12. ÉTUDE DES RECOMMANDATIONS DES COMITÉS 

12.1. Comité plénier 
 
Mme Salituri présente le rapport de la séance tenue à huis clos. 

− Embauche d’une surintendance de l’éducation 

PROPOSÉ PAR : M. Montpellier RÉSOLUTION : 21-74 
APPUYÉ PAR : M. Larochelle ADOPTÉE 

« QUE le Conseil scolaire catholique du Nouvel-Ontario approuve la nomination 
de M. Jhonel Morvan au poste de surintendant de l’éducation du 1er novembre 
2021 au 30 juin 2023, son contrat d’emploi pouvant être renouvelé selon les 
modalités établies à l’article 4, tel que présenté par le directeur de l’éducation et 
secrétaire-trésorier et recommandé à l’unanimité par le Comité de sélection. » 

− Renouvellements d’entente de tenure à bail 

PROPOSÉ PAR : M. Legault RÉSOLUTION : 21-75 
APPUYÉ PAR : M. Montpellier ADOPTÉE 

« QUE le Conseil approuve le renouvellement de l’entente de tenure à bail entre 
le Conseil scolaire catholique du Nouvel-Ontario et le Centre pivot du Triangle 
magique pour la garderie à l’école St-Joseph (Hanmer) selon les modalités 
énoncées dans l’annexe B. » 

PROPOSÉ PAR : M. Berthiaume RÉSOLUTION : 21-76 
APPUYÉ PAR : M. Courtemanche ADOPTÉE 

« QUE le Conseil approuve le renouvellement de l’entente de tenure à bail entre 
le Conseil scolaire catholique du Nouvel-Ontario et le Centre pivot du Triangle 
magique pour la garderie à l’école St-Étienne (Dowling) selon les modalités 
énoncées dans l’annexe B. » 
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PROPOSÉ PAR : M. Montpellier RÉSOLUTION : 21-77 
APPUYÉ PAR : M. Larochelle ADOPTÉE 

« QUE le Conseil approuve le renouvellement de l’entente de tenure à bail entre 
le Conseil scolaire catholique du Nouvel-Ontario et le Centre pivot du Triangle 
magique pour la garderie à l’école Ste-Thérèse (Val Thérèse) selon les modalités 
énoncées dans l’annexe B. » 

PROPOSÉ PAR : M. Legault RÉSOLUTION : 21-78 
APPUYÉ PAR : M. Berthiaume ADOPTÉE 

« QUE le Conseil approuve le renouvellement de l’entente de tenure à bail entre 
le Conseil scolaire catholique du Nouvel-Ontario et Nos enfants, notre avenir 
pour la garderie à l’école Alliance St-Joseph (Chelmsford) selon les modalités 
énoncées dans l’annexe B. » 

PROPOSÉ PAR : M. Legault RÉSOLUTION : 21-79 
APPUYÉ PAR : M. Montpellier ADOPTÉE 

« QUE le Conseil approuve le renouvellement de l’entente de tenure à bail entre 
le Conseil scolaire catholique du Nouvel-Ontario et Nos enfants, notre avenir 
pour la garderie à l’école Jean-Paul II (Val Caron) selon les modalités énoncées 
dans l’annexe B. » 

PROPOSÉ PAR : M. Legault RÉSOLUTION : 21-80 
APPUYÉ PAR : M. Montpellier ADOPTÉE 

« QUE le Conseil approuve le renouvellement de l’entente de tenure à bail entre 
le Conseil scolaire catholique du Nouvel-Ontario et Nos enfants, notre avenir 
pour la garderie à l’école St-Dominique (Sudbury) selon les modalités énoncées 
dans l’annexe B. » 

PROPOSÉ PAR : M. Legault RÉSOLUTION : 21-81 
APPUYÉ PAR : M. Montpellier ADOPTÉE 

« QUE le Conseil approuve le renouvellement de l’entente de tenure à bail entre 
le Conseil scolaire catholique du Nouvel-Ontario et la Garderie Touche-à-tout à 
l’école Notre-Dame de la Merci (Coniston) selon les modalités énoncées dans 
l’annexe B. » 

− Projets de neutralité carbone 

PROPOSÉ PAR : M. Legault RÉSOLUTION : 21-82 
APPUYÉ PAR : M. Montpellier ADOPTÉE  
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« QUE le Conseil scolaire catholique Nouvelon approuve les démarches de 
l’administration à finaliser et signer une entente avec le fournisseur Ameresco 
pour les projets de construction des écoles St-Denis et St-Charles Borromée si les 
conditions sont acceptables pour les deux parties. » 

M. Courtemanche demande si toutes nos écoles sont conformes au niveau de la 
ventilation. 

M. Séguin fait un survol des Rapports sur les mesures de ventilation normalisées dont 
tous les conseils scolaires sont tenus d’afficher sur leur site Web. Le CSC Nouvelon 
répond aux exigences et le Service des bâtiments poursuit son travail avec les gros 
projets avec l’appui de contracteurs. 

M. Henry tient à remercier Mme Barrette, M. Séguin et leurs équipes du travail incroyable 
accompli visant à assurer la sécurité selon les normes ministérielles. 

Note : La motion 21-83 découlant de la séance à huis clos fut retirée.Comité de vérification 

Mme Allen fait la liste des divers rapports qui furent présentés et souligne l’approbation 
du Mandat interne de vérification. 

− Procès-verbal de la réunion du 8 septembre 2021 

PROPOSÉ PAR : M. Montpellier RÉSOLUTION : 21-84 
APPUYÉ PAR : M. Berthiaume ADOPTÉE 

« QUE le Conseil reçoive à titre informatif le procès-verbal de la réunion du 
Comité de vérification tenue le 8 septembre 2021. » 

12.3. Comité d’affaires et des relations de travail 

M. Berthiaume présente le rapport. Le document de la somme liée à l’effectif à compter 
du 1er décembre 2021 est annexé au procès-verbal afin d’informer tous les membres. 

− Procès-verbal de la réunion du 9 septembre 2021 

PROPOSÉ PAR : M. Courtemanche RÉSOLUTION : 21-85 
APPUYÉ PAR : M. Legault ADOPTÉE 

« QUE le Conseil reçoive à titre informatif le procès-verbal de la réunion du 
Comité d’affaires et des relations de travail tenue le 9 septembre 2021. »  

https://www.nouvelon.ca/images/61_Rapport_sur_la_ventilation_Sept_2021_020921.xlsx
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− Cycle annuel de révision des politiques 

PROPOSÉ PAR : Mme Essiembre RÉSOLUTION : 21-86 
APPUYÉ PAR : M. Montpellier ADOPTÉE 

« QUE le Conseil approuve les politiques selon le cycle annuel de révision : 

• GOU 9.0 Allocations des conseillers scolaires (statu quo) 
• GOU 10.0 Remboursement des dépenses des conseillers scolaires 

(révision hors cycle) 
• GOU 31.0 Engagement envers les employés (statu quo). » 

12.4. Comité de gouvernance 

Mme Salituri présente le rapport. 

− Procès-verbal de la réunion du 10 septembre 2021 

PROPOSÉ PAR : Mme Allen RÉSOLUTION : 21-87 
APPUYÉ PAR : M. Courtemanche ADOPTÉE 

« QUE le Conseil reçoive à titre informatif le procès-verbal de la réunion du 
Comité de gouvernance tenue le 10 septembre 2021. » 

− Délégués et substitut ayant droit de vote à l’AGA de la FNCSF 

PROPOSÉ PAR : Mme Bisson RÉSOLUTION : 21-88 
APPUYÉ PAR : M. Montpellier ADOPTÉE 

« QUE le Conseil scolaire catholique Nouvelon nomme trois conseillère/er(s) 
scolaires comme délégués ayant droit de vote et un substitut* lors de l’assemblée 
générale annuelle de la FNCSF le 30 octobre 2021 : 

1. M. André Bidal 
2. M. Claude Berthiaume 
3. Mme Louise Essiembre 
4. Mme Suzanne Salituri* 

− Cycle annuel de révision des politiques 

PROPOSÉ PAR : M. Berthiaume RÉSOLUTION : 21-89 
APPUYÉ PAR : M. Courtemanche ADOPTÉE 

« QUE le Conseil approuve les politiques selon le cycle annuel de révision : 

• GOU 3.0 Rôle et responsabilités du Conseil (révision) 
• GOU 4.0 Rôle de la présidence du Conseil (révision) 



Conseil scolaire catholique Nouvelon 
Procès-verbal de la réunion ordinaire du Conseil du 28 septembre 2021 
Page 8 sur 9 

• GOU 5.0 Rôle de la vice-présidence du Conseil (révision) 
• GOU 6.0 Porte-parole officiel du Conseil (statu quo) 
• GOU 8.0 Code de conduite des conseillers scolaires (statu quo) 
• GOU 16.0 Comités du Conseil (statu quo) 
• GOU 24.0 Plan stratégique pluriannuel (statu quo) » 

M. Henry informe les membres que le ministère de l’Éducation consultera les 
conseillères et conseillers scolaires sur le code de déontologie. Le Plan 
stratégique pluriannuel prend fin en 2023 donc une équipe de travail sera mise 
sur pied en temps et lieu. Il remercie les membres du Comité de 
fonctionnement d’avoir ciblé les priorités pour l’année scolaire 2021-2022. 

13. RAPPORT DES ÉLÈVES CONSEILLERS 

13.1. Districts d’Algoma et de Manitoulin 

Benjamin Dennie est content d’être de retour à l’école en présentiel. Il attend de recevoir 
la liste des membres du Sénat des élèves afin de pouvoir entrer en contact avec ses 
collègues pour préparer ses rapports mensuels. Il est fier d’avoir été élu à la présidence 
de la FESFO. Il espère pouvoir vivre des expériences en personne cette année. 

13.2. District de Sudbury 

Mia Toner partage de belles photos des activités dans les écoles de sa région. Elle a 
participé à la séance d’information « Élargir les horizons » présentée en virtuel par le 
RECFO. Dans son rôle de vice-présidente – catholique au niveau provincial, elle a pris 
connaissance des cours sur la Langue des signes québécoise – langue seconde ainsi que 
le décloisonnement des mathématiques 9e année, ce qui promeut l’équité et l’inclusion. 
Le RECFO a plusieurs projets en vue cette année incluant l’élaboration de Questions & 
Réponses qui seront disponibles sur leur site Web. 

M. Henry compte consulter Mia et Benjamin quant à la mise sur pied du Sénat des élèves 
de l’AFOCSC. Il félicite les deux d’avoir un rôle de leadership au niveau provincial. 

14. INFORMATION 

14.1. #NouvelonEnAction – septembre 2021 

Mme Rossini partage la fiche du mois de septembre qui porte sur le Fruit de l’Esprit : 
Accueil. Elle invite les membres à cliquer sur les liens sur les feuilles de l’arbre pour 
accéder aux ressources. 

« Rebâtir, rétablir, renouveler ensemble » nos liens, nos relations et notre bien-être. 
L’accueil se fait par le sourire, l’ouverture de soi, la disponibilité à l’autre, l’attention de 
cœur ou l’écoute, sans limite, sans exception, sans restriction et sans discrimination. 



Conseil scolaire catholique Nouvelon 
Procès-verbal de la réunion ordinaire du Conseil du 28 septembre 2021 
Page 9 sur 9 

« L’accueil des fruits de l’Esprit montrent à quoi parviennent ceux qui se laisse saisir, 
conduire, fortifier par Dieu. 

Mme Rossini souligne que le 30 septembre est la Journée nationale de la vérité et de la 
réconciliation, ainsi que la Journée chandail orange. En reconnaissance des survivants des 
pensionnats autochtones, nous encourageons le personnel et les élèves à porter un 
chandail orange ce jeudi. Ce genre de commémoration nous permet de se rassembler 
dans un esprit de réconciliation et d’espoir. Nous avons partagé un lien aux activités 
proposées et organisées pour nos écoles selon les niveaux scolaires. 

M. Henry ajoute que les drapeaux seront en berne au siège social et à nos écoles pour 
souligner la Journée nationale de la vérité et de la réconciliation. 

14.2. Rapport annuel de l’Ombudsman de l’Ontario 

Le Rapport annuel de l’Ombudsman est partagé à titre informatif. M. Henry encourage 
les membres à consulter la section portant sur l’éducation. 

15. PÉRIODE DE QUESTIONS (MEMBRES DU CONSEIL) 

15.1. Drapeau arc-en-ciel 

La question de M. Larochelle sur le drapeau de fierté fut adressée dans le rapport de  
Mme Salituri sur le tableau des suivis du conseil d’administration de l’AFOCSC. 

16. AVIS DE MOTION 

Sans objet 

17. LEVÉE DE LA SÉANCE 

Il est proposé par M. Larochelle, appuyé par Mme Essiembre , que la séance soit levée à 20 h 47. 

 Adoptée 

Suzanne Salituri, 
Vice-présidente 

Paul E. Henry, OStJ, CD, EAO, M.Éd., ECCM 
Directeur de l’éducation et secrétaire-trésorier 

https://www.ombudsman.on.ca/ressources/rapports-et-cas-selectionnes/rapports-annuels/rapport-annuel-2020-2021
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